2014—2015学年下期期末学业水平测试
八年级  地理  参考答案

1、 单项选择题（每小题2分，共50分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	C
	D
	D
	B
	A
	A
	D
	C
	B

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	D
	D
	B
	B
	A
	A
	D
	A
	B

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	
	
	
	
	

	答案
	C
	B
	C  
	C
	A
	
	
	
	
	


二、综合题（共50分）

26.（10分）
（1）（4分）越来越小（或减小）（2分）  大面积开荒(或把原有的湿地开垦为耕地)（2分）

（2）（6分）涵养水源、蓄洪防旱、调节气候、维持生物多样性等。（任答3点得6分）

27.（10分）
（1）（6分）便利的交通（2分）  增加居民收入，提供更多的发展机会，促进旅游业的发展，促进商业的发展，提升两地居民的生活质量等。（任答2点得4分）

（2）（4分）为郑州提供农业灌溉水源，提供居民生活用水、工业用水，提供了肥沃的土壤，促进旅游业发展。（任答2点得4分）

28.（10分）
（1）（6分）地处中国大陆的东南端（或与广东省相邻，或位于珠江口东侧）（2分），南临南海（或南临太平洋）。（2分）海陆位置优越（或海上交通便利，或便于发展对外贸易）。（2分）

（2）（4分）制造业（2分）  服务业（2分）
29.（10分）
（1）（4分）古绿洲分布在塔里木盆地内部的河流沿岸，（2分） 现代绿洲分布在塔里木盆地边缘的山麓地带和河流沿岸。（2分）

（2）（6分）自然原因：全球变暖，气候干旱，冰川消退，河流水量减小等。（任答1点得2分）
人为原因：大量开垦土地,植被破坏严重，人口增加，生活用水增加，农业用水增加，不合理的农业灌溉，水资源浪费，对水资源的不合理利用等。（任答2点得4分）

30.（10分） 
（1）（6分） ①澜沧江(2分)  ②长江(2分)  ③黄河(2分)
（2）（4分）破坏地表植被，草地沙化，草场退化，生态环境恶化，水土流失加剧，土地荒漠化，野生动物锐减等。(任答2点得4分)







